

气温骤降至零下30摄氏度

北美极寒！帝企鹅也要保暖



链接

中国气象局启动重大气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应

中央气象台1月3日18时发布暴雪橙色预警,经综合研判和应急会商,中国气象局领导18时签发重大气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应的命令。

中国气象局应急办、减灾司、预报司、观测司,气象中心、气候中心、卫星中心、信息中心、探测中心、公共服务中心、机关服务中心、宣传科普中心、气象报社立即进入Ⅲ级应急响应状态。河南、湖北、安徽、江苏、陕西、山西及可能受影响的省(区)气象局根据实际研判调整或进入相应应急响应级别。



北美地区遭遇极寒天气,加拿大多座机场航班取消或延误,美国多地气温刷新历史纪录。在加拿大南部艾伯塔省,气温骤降至零下30摄氏度,令动物园不得不采取保暖措施,帮助帝企鹅安全过冬。

【旅客滞留】多伦多机场已有近500架次航班取消或延误

这股冷空气从北极区域南下,加拿大多地气温猛降,暴雪忽至。

加拿大航空公司2018年1月1日发布出行警告,提醒前往多伦多、蒙特利尔、卡尔加里和渥太华机场的旅客注意航班变化,同时宣布免除旅客改签费用。

受除雪除冰等操作影响,机场延误航班积压,延误时间不断延长,增至四五个小时。根据美国航班跟踪网站数据,多伦多机场截至当晚已有近500架次航班取消或延误。

旅客抱怨不断,卡拉·怀特在社交网站推特留言:“两天假期和一天的工作日薪资都毁了。”

一名美国旅客说,他在蒙特利尔延误两个多小时才起飞,到达多伦多后又滞留机场。加拿大航空公司告知,他最早2日晚才能离开。

航班延误与取消之余,航空运营商人手愈发紧张。西捷航空就以“人手不够”为由,取消了一趟航班。

【企鹅防寒】把帝企鹅生活区温度调高

受极寒天气影响的还有动物园里超耐寒的帝企鹅。

卡尔加里动物园主管马卢·切利说,新年前夜,气温骤降至零下30摄氏度,寒风中体感温度低至零下40摄氏度。考虑到园区帝企鹅中有一只5个月大的小宝宝,动物园决定帮助它们“温暖”过冬。

卡尔加里动物园饲养五种企鹅,包括生活在较温暖地区的洪堡企鹅和超耐寒的帝企鹅。动物园把帝企鹅生活区的温度调高到

零下25摄氏度,10只帝企鹅依旧能够自由活动,供游人参观。

成年帝企鹅一般身高在90厘米以上,是体型最大的企鹅,也是唯一一种能冬季在南北极繁殖的企鹅。

在加拿大以南的美国,多地气温比往年平均气温低10摄氏度。国家气象局气象学家布赖恩·赫尔利说,今后两天全美20多个地方会可能刷新低温纪录。

记者手记

手机“冻僵”自动关机 尼亚加拉瀑布结冰

2018年的第一天,记者裹着厚厚的冬衣,在日落前踏雪走向密歇根湖畔。冒着接近零下20摄氏度的低温,记者用手机拍了几张晚霞与明月的照片。刚刚还有90%电量的手机突然显示出7%的电量预警,随后便“冻僵”而自动关机了。

元旦当天上午,每年一度的芝加哥密歇根湖畔“极地跳水”慈善活动也因严寒而被迫取消。气象专家说,芝加哥今年元旦的低温,创造了1969年以来的极值。去年11月以来芝加哥已有3人因受冻而死。元旦前夜,纽约时报广场举行跨年夜活动,电视台播音员也在瑟瑟寒风中,穿着羽绒服艰难地完成直播。尼亚加拉大瀑布部分结冰的照片在社交网站上被大量转发。

专家

一时的天寒地冻 并不能代表气候的整体变化

按照气象专家的说法,民众平时收看天气预报主要关注气温,而在凛冽寒风的作用下,实际体感温度可能会比预报气温低许多,所以此时更要注意防寒保暖。比如加拿大蒙特利尔1日的预报气温是零下25摄氏度,但附注的体感温度是零下35摄氏度。

一向质疑全球变暖的美国总统特朗普,没有放过利用此次寒潮天气为自己背书。特朗普日前在社交媒体上发文称,或许可以用全球变暖中和一下美国新年的寒冷。但气象专家指出,天气和气候是两码事,一时的天寒地冻并不能代表气候的整体变化。而且,或许正是在气候变暖影响下北极涡旋的异常,造成了极地寒潮的强力南侵。

■据新华社、百度新闻、新浪新闻